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MÍSTA A ÚSEKY S VYSOKÝM PODÍLEM NEHOD ZA MOKRA V ROCE 2023

8.2 DOPRAVNÍ VÝCHOVA 

Dopravní výchova funguje jako významný preventivní prvek z hlediska bezpečnosti dopravy v oblasti dětí, mládeže 
i dospělých účastníků provozu na pozemních komunikacích. 

Na dopravní výchovu dětí a mládeže bylo ze strany TSK v roce 2023 vynaloženo cca 1,3 mil. Kč.

V roce 2023 bylo v provozu devět dětský dopravních hřišť (DDH), na kterých probíhala celoroční výuka dopravní 
výchovy. V uplynulém roce prošlo na pražských dopravních hřištích organizovanou dopravní výchovou cca 
48 tisíc žáků základních škol.

U dopravní výchovy dětí a mládeže je podpora DDH stěžejní. Probíhá zde nejen výuka (dopravní výchova je 
zakotvena v osnovách 4. ročníků ZŠ), ale i celá řada dopravně výchovných programů, jejichž cílem je přispívat 
ke zvýšení efektivity dopravně výchovného působení ve školách. Dále je potřeba zmínit program pro začínající 
cyklisty (Dopravní soutěž mladých cyklistů) a dopravně výchovné pořady pro děti a mládež. 

Dopravní soutěž mladých cyklistů vyhlašuje Ministerstvo dopravy ve spolupráci s Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy. Soutěž je rozdělena do čtyř částí ve dvou kategoriích (dle věku). Testy z pravidel 
provozu na pozemních komunikacích, praktickou jízdu městem podle pravidel (v Praze jsou k této disciplíně 
využívána DDH), jízdu zručnosti (praktická jízda mezi různými překážkami) a zásady poskytování první pomoci. 
Vítězná družstva postoupila přes oblastní kola do kola krajského (celopražského). Krajské kolo se konalo na 
Základní škole, Praha 10, Veronské náměstí 391, vítězem v první kategorii se stalo družstvo ze Základní školy, 
Starodubečská 413, Praha – Dubeč a v druhé kategorii uspělo družstvo ze Základní školy, Praha 10, Veronské 
náměstí 391. Obě družstva postoupila do celostátního finále, které se konalo v Mohelnici. 

V rámci dopravně výchovných pořadů bylo v areálu Muzea policie České republiky odehráno 43 interaktivních 
dětských divadelních představení „Pohádkový semafor“ a „Kolo tety Berty“, určených pro nejmladší věkovou 
kategorii. Celkem tato představení zhlédlo cca 3,6 tisíc dětí.
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V měsíci září proběhla akce s názvem „Den dopravní výchovy pro chodce a cyklisty“, která se koná každoročně 
v rámci projektu Evropský týden mobility v prostorách Muzea Policie ČR. Děti ze základních škol měly prostor 
ukázat své vědomosti a znalosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu. Akce se setkala s velkým zájmem škol 
z různých částí hlavního města. Tato akce je každý rok navštěvována i Základní školou pro žáky s poruchami zraku 
a Základní školou pro sluhově postižené z Prahy 2. Celkem akci navštívilo cca 750 dětí, z toho 280 dětí shlédlo 
i divadelní představení.

8.3 OPATŘENÍ KE ZVÝŠENÍ DOPRAVNÍ BEZPEČNOSTI

V roce 2023 bylo vynaloženo z rozpočtu kapitoly BESIP, která zajišťuje opatření zvyšující bezpečnost provozu 
na komunikacích hlavního města Prahy, celkem 62,98 mil. Kč. Z těchto prostředků se v největší míře čerpali 
prostředky na stavební realizaci a projektovou přípravu.

Na stavební úpravy, které zahrnují realizaci a úpravu přechodů pro chodce, zpomalovací prahy, úpravu nároží 
a chodníkových ploch, přisvětlování přechodu a další stavební úpravy a na projektovou přípravu, bylo čerpáno 
56,0 mil. Kč.

Na nestavební úpravy zvyšující bezpečnost zejména v blízkosti škol a přechodů pro chodce, jako je zdrsňování 
vozovky z žulové dlažby a úprava dopravního značení, byly vynaloženy finanční náklady 6,97 mil. Kč. 

Nový přechod pro chodce v ulici Formanská Úprava prostoru před ZŠ v ulici Sládkova

Podstatná část finančních prostředků roku 2023 byla použita na úhradu nákladů spojených s vypracováním 
a projednáním projektové dokumentace. Mezi připravovanými akcemi lze zmínit např. úpravy křižovatek 
Trabantská – Budovatelská (Praha – Satalice), Pernerova – Březinova - Hybešova (Praha 8), Solidarity – 
Dvouletky (Praha 10), dále dělící ostrůvky v ulicích Hornoměcholupská – MHD Boloňská (Praha 15) a Ke 
Stáčírně (BCŠ) (Praha 11), úpravu uličního prostoru v rámci akce Dlouhá – Kozí – V Kolkovně – Masná 
(Praha 1), Křejpského – Waldorfská škola (Praha 11) a Pod Žvahovem (Praha 5) a návrh nových přechodů 
pro chodce v rámci akcí Ocelkova – Cíglerova (Praha 14), Plzeňského – Stroupežnického (BCŠ) (Praha 5) 
a Křižíkova – Kollárova (Praha 8).

Mezi významné stavební akce roku 2023 patří rozšíření prostoru před ZŠ v rámci akce Sládkova (Praha 7) 
a úprava křižovatky Pavelkova – Božetická (Praha 12).

Dále se zrealizovaly stavební zpomalovací prahy v lokalitách Jeseniova – Tovačovského (Praha 3), Náhorní – 
U Školské zahrady (Praha 8) a Jeseniova – Ambrožova (Praha 3). Dělící ostrůvek byl realizován v lokalitě Před 
Bateriemi (Praha 6). Nový přechod pro chodce vznikl v ulici Formanská (Praha 11). Další opatření ke zvýšení 
bezpečnosti v podobě přisvětlení přechodu pro chodce bylo realizováno na přechodech v ulici Formanská 
(Praha 11) a Jeseniova (Praha 3).
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ORGANIZACE DOPRAVY
A JEJÍ ZMĚNY
V průběhu roku 2023 nadále probíhaly dlouhodobé i krátkodobé změny v organizaci dopravy na dopravně 
významných komunikacích v souvislosti s akcemi, jejichž investory byly převážně TSK hl. m. Prahy, a. s., DP hl. m. 
Prahy, a. s. a provozovatelé inženýrských sítí (PVS, PVK, PP, PT). Významné trvalé změny organizace dopravy byly 
realizovány při rozšíření zákazu vjezdu nákladních automobilů s hmotností nad 12 t a také vznikla nová nájezdová 
rampa z ulice Bucharova na Rozvadovskou spojku.

Vzhledem k vývoji komunikační sítě (ulice Dobříšská, Novopacká, Nová Povltavská, Poncarova, tunely Mrázovka, 
Brusnice, Dejvice, Bubeneč a komunikace v okolí hlavního města Prahy dálnice D0, D6 či modernizace včetně 
přeložek silnice I/16 v okresech Kladno a Mělník) došlo k takovým změnám ve směrové nabídce, že se stal 
dosavadní systém zón a zákazů pro nákladní automobily již neaktuální a neúplný. Rovněž prošly vývojem 
hodnoty intenzit, zejména těžké nákladní dopravy. Proto byl realizován projekt rozšíření zákazu vjezdu nákladních 
automobilů s hmotností nad 12 t, jehož cílem byla ochrana částí hlavního města Prahy před tranzitní nákladní 
dopravou, pro kterou existuje alternativa jízdy po nadřazené komunikační síti, mimo hustě zabydlené oblasti 
hlavního města Prahy jako jsou Liboc, Veleslavín, Střešovice, Dejvice, Břevnov, Bílá hora, Zličín, Řepy, Motol, 
Stodůlky, Košíře, Krč, Malá Chuchle, Hloubětín, Černý most, Střížkov či Holešovičky.

 Rozšíření zákazu vjezdu nákladních automobilů  
hmotnosti nad 12 t

 Nová nájezdová rampa z ulice Bucharova  
na Rozvadovskou spojku

V červnu 2023 byla spuštěna do provozu nová nájezdová rampa z ulice Bucharova na Rozvadovskou spojku. 
Cílem stavby je zlepšení dopravních poměrů v křižovatce Bucharova x Pekařská, kde ve směru levého odbočení na 
Rozvadovskou spojku (směr od Butovic) často dochází k tvorbě dopravních kongescí a ke vzniku nepřehledných 
situací a skoronehod, a to i v přímém směru na Motol. Vypuštěním tohoto dopravního směru a jeho nahrazením 
„novou rampou“ pro napojení na Rozvadovskou spojku v křižovatce Nárožní x Bucharova, dojde ke zlepšení 
dopravních poměrů této oblasti a bezpečnosti i pro cyklisty ve směru Butovice – Motol, kteří se báli tuto oblast 
využívat. Součástí stavby je rovněž úprava veřejného osvětlení, světelného signalizačního zařízení (SSZ) a přeložky 
inženýrských sítí.

Na území Prahy došlo také ke vzniku změn v oblasti organizace dopravy, které měly pouze lokální dopad. 
Například na Praze 14 byla z důvodu zpožďování spojů hromadné dopravy, tvorby kongescí a opakujících se 
podnětů občanů změněna přednost v jízdě na křižovatce ulic Jordánská a Za Černým mostem. Dále třeba na 
Praze 2 na I.P.Pavlova vznikla nová pěší zóna. Dalším příkladem změny organizace dopravy je zjednosměrnění 
ulice Krčská v úseku ulic Antala Staška a Tilschové na Praze 4. 
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DOPRAVA 
V KLIDU

10.1   PARKOVÁNÍ V ZPS

V roce 2023 proběhlo několik menších rozšíření zón placeného stání (ZPS). Na základě žádosti městské části 
Prahy 8 byly zóny vyznačeny v ulicích Trojská, Nad Hercovkou, Na Dlážděnce, Pod Dlážděnkou, Přádova a dalších 
(oblast 8.3). Na základě žádosti městské části Prahy 18 – Letňany byla rozšířena oblast 18.2 o ulice Kadečkové, 
Pavla Beneše, Škrábkových, Miroslava Hajna, Hlučkova, Štanderova a další.

V souvislosti s rozhodnutím Městské části Praha 9 došlo od června k postupné úpravě svislého dopravního 
značení v oblastech 9.1 (Vysočany, Libeň) a 9.2 (Prosek, Střížkov). Jedná se o výměnu značení z IP12 (Vyhrazené 
parkoviště) za IP13c (Parkoviště s parkovacím automatem).

Rozdílem je možnost parkování ve fialové zóně pouze s platným parkovacím oprávněním, ať už dlouhodobým 
nebo krátkodobým (např. uhrazeným přes parkovací automat či aplikaci) bez možnosti zastavení bez zakoupení 
takovéhoto parkovacího oprávnění. V oblasti 9.2 (Prosek, Střížkov) byla rovněž upravena provozní doba ZPS, ta 
nyní umožňuje řidičům od pátku 20:00 hodin do neděle 20:00 hodin parkování zdarma. V oblasti 9.1 (Vysočany, 
Libeň) se ke změně provozní doby nepřistoupilo z důvodu velkého množství parkujících vozidel zejména o víkendu.

V rámci podpory digitalizace parkování jsme mohli veřejnosti nabídnout více typů úhrad za krátkodobé parkování 
online. Parkovné lze uhradit například prostřednictvím garantovaných kanálů hlavního města Prahy, kterými 
jsou PID Lítačka a Online parkovací automat (mpla.cz). Další možností je využití jedné z mobilních aplikací, 
které poskytují smluvní partneři v rámci projektu OpenHouse, nebo prostřednictvím aplikací odkazujících na 
Online parkovací automat. Ten nabízí nejen platby krátkodobých parkovacích relací v zónách placeného stání, ale 
i možnost placení na veřejných parkovištích a parkovištích P+R.

Pro následující rok je, z důvodu regulace parkování, v plánu ukončení možnosti bezplatného parkování v zónách 
placeného stání pro elektromobily a zrušení tzv. přenosných parkovacích oprávnění. K ukončení by mělo dojít 
k 31. 12. 2024.

Nová ZPS v Přádově ulici Nové ZPS v Letňanech

10
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V PRAZE JSOU AKTUÁLNĚ TŘI TYPY ZÓN PLACENÉHO STÁNÍ
Modrá (rezidentská) – určena především pro rezidenty (osoby s trvalým pobytem na území dané městské části). 
Mohou zde, v případě potřeby, parkovat i návštěvníci po omezenou dobu (1-3 h dle dané městské části). 

Fialová (smíšená) – určena jak rezidentům, tak i návštěvníkům. Pro návštěvníky je zde prodloužena možnost 
parkování až na 24 h. 

Oranžová (návštěvnická) – určena pouze pro návštěvníky, nelze zde tedy parkovat na základě dlouhodobého 
parkovacího oprávnění (rezidenti, abonenti). Tyto zóny nejsou zavedeny ve všech městských částech a jsou 
převážně na místech, kde lze předpokládat zvýšenou návštěvnost na krátkou dobu. Parkování je zde omezeno na 
2 až 3 h (dle městské části). 

Provozní režim (provozní doba, hodinový tarif atd.) ZPS není jednotný. Provozní režim si každá městská část volí 
samostatně. Může se tedy lišit jak v rámci jednotlivých městských částí, tak i v rámci jedné městské části. Obecně 
platí, čím blíže k centru města se parkující nachází, tím je tarif vyšší. V centru bývá provozní doba na většině zón 
nepřetržitá. Provozní údaje bývají uvedeny na příslušném dopravním značení. Tarif pro platbu návštěvnického 
parkovného je pak vyvěšen na příslušném parkovacím automatu nebo v Online parkovacím automatu.

Kontrola (monitoring) oprávněnosti k parkování v ZPS probíhá sbíráním dat monitorovacími vozidly, která 
prostřednictvím kamer snímají registrační značky parkujících vozidel v ZPS. Online tak systém umí vyhodnotit, 
zda dané vozidlo parkuje oprávněně či nikoliv. V menší míře (především v centru) také dochází ke kontrole 
městskou policií, která za určitých podmínek může neoprávněně parkující vozidlo odtáhnout.

Přehled ZPS a polohy záchytných parkovišť na území hl. m. Prahy
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Počet parkovacích stání a parkovacích automatů v oblastech se ZPS (stav k prosinci 2023)

Rezidentní 

zóna

Smíšená 

zóna

Návštěvnická 

zóna
Ostatní CELKEM

Počet parkovacích 

automatů

Praha 1 6 056 1 736 50 1 318 9 160 88

Praha 2 7 861 3 405 2 954 12 222 113

Praha 3 11 191 3 211 0 686 15 088 103

Praha 4 13 207 8 487 179 1 052 22 925 170

Praha 5 9 945 9 314 118 903 20 280 104

Praha 6 18 651 8 558 5 1 549 28 763 199

Praha 7 6 667 2 052 549 439 9 707 67

Praha 8 9 882 5 049 71 790 15 792 85

Praha 9 0 10 496 0 424 10 920 53

Praha 10 17 680 6 933 104 856 25 573 90

Praha 13 0 0 55 5 60 2

Praha 16 0 0 18 2 20 1

Praha 18 0 3 766 0 158 3 924 6

Praha 22 0 0 120 11 131 3

CELKEM 101 140 63 007 1 271 9 147 174 565 1 084 

10.2   ZÁCHYTNÁ PARKOVIŠTĚ P+R

Parkoviště P+R jsou na území hlavního města Prahy 
v provozu od roku 1997. Ke konci roku 2023 bylo 
možné odstavit osobní automobil na 23 P+R s celkovou 
kapacitou 4 703 stání.

V roce 2023 nedošlo k úpravě cen parkovného na P+R, 
stávající ceny byly stanoveny Usnesením rady HMP (č. 
873 ze dne 19. 4. 2022), které definuje tři cenové zóny, jak 
ukazuje tabulka Ceny za parkování. Provozní doba parkovišť P+R je non-stop. U bezplatných parkovišť P+R platí 
časové omezení jednoho parkování na dobu 12 hodin, u placených P+R se hradí základní jednorázová sazba za 
nepřetržité parkování po dobu prvních 24 hodin (bez započtení víkendů, státních svátků a vánočních prázdnin), 
a po překročení této doby se platí hodinová sazba za každou započatou hodinu. 

Dlouhodobé parkování pro rezidenty pokračovalo v roce 2023 na P+R Skalka 1 a na P+R Rajská zahrada. Od 
1. 7.2023 došlo u obou parkovišť k sjednocení ceníků s ostatními parkovišti ve správě TSK. Počet nájemců se 
postupně snižuje a uvolněná místa jsou převáděna do režimu P+R. 

Parkoviště Troja bylo provozováno ve spolupráci TSK, a.s. a Zoo Praha. Na základě rozhodnutí Rady HMP (č. 
367 ze dne 6.3.2023) provozovala parkoviště Zoo Praha v období 25. 3. – 30. 6. a 4. 9.- 31. 10. o víkendech a státních 
svátcích, nepřetržitě pak v období letních prázdnin od 1. 7. do 4. 9. V ostatním období fungovalo v režimu P+R.
Parkoviště P+R Černý Most 2 bylo od 5. 3. 2022 dočasně vyhrazeno pro účely parkování vozidel s ukrajinskou 
státní poznávací značkou. Tento režim byl ukončen k 30.6.2023 a kapacita parkoviště je nadále určena k užívání 
ve standardním režimu P+R.

Dne 23. 6.2023 byly uvedeny do provozu hlavním městem Prahou nově vybudované garáže Nové Butovice, kdy 
část jejich kapacity v počtu 197 stání je vyhrazena pro parkování P+R. Zbývající část objektu garáží (179 stání) 
míst je určena pro dlouhodobé parkování.

Ceny za parkování

Zóna
Stání do délky  

24 hodin

Každá další  

hodina 

2 100 Kč 20 Kč

1 50 Kč 10 Kč

0
bezplatné stání souvisle  
po dobu max. 12 hodin
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Využívání základní funkce záchytných parkovišť

Záchytné parkoviště Zóna PS1)

roční 

obrat 

vozidel

roční 

změna 

obratu

Záchytné parkoviště Zóna PS1)

roční 

obrat 

vozidel

roční 

změna 

obratu

 Běchovice 0 98 - -  Nádraží Hostivař 0 78 - -

 Běchovice-střed 0 64 - - m B Nové Butovice (garáže) 0 197 14 6602) -

 Braník 0 115 - - m C Opatov 1 212 56 336 +34%

m B Černý Most 1 (garáže) 1 886 259 696 +75%  Radotín 0 58 - -

m B Černý Most 2 1 136 9 3402) - m B Rajská zahrada 1 91 26 409 +23%

m A Depo Hostivař 3) 1 110 40 074 - m A Skalka 1 2 112 7 3012) -

m C Holešovice 2 77 30 943 +16% m A Skalka 2 1 78 32 669 -

m C Chodov (garáže) 1 692 202 819 +15%  Troja (mimo Zoo) 0 276 - -

m C KCP (garáže) 2 260 38 352 +31%  Zahradní Město 0 59 - -

 Kotlářka 1 186 23 808 - m B Zličín 1 1 88 42 338 +16%

m C Ládví 3) 2 85 18 672 +35% m B Zličín 2 1 66 32 867 +16%

m C Letňany (garáže) 3) 1 679 218 998 +18% Celkem 4 703  – –

1) celková kapacita parkovacích stání (PS) určených pro funkci P+R, vč. míst vyhrazených pro invalidy
2) nepostihují součet za celé období roku, nebyly v provozu po dobu celého roku
3) provozuje Dopravní podnik hl. m. Prahy, a.s.

V roce 2022 byla celková kapacita P+R stání 4 562 míst, nárůst počtu stání o 141 je vyvolán otevřením nových 
garáží P+R Nové Butovice a současnému zrušení dočasné P+R parkovací plochy Nové Butovice. Z dostupných 
informací vyplývá, že zájem o parkování na P+R meziročně stoupl až o desítky procent.

garáže P+R Nové Butovice

EKONOMIKA PROVOZU P+R 
Ekonomika provozu P+R v hl. m. Praze (v tis. Kč bez DPH)

Rok 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Příjmy 16 834 16 935 20 778 15 755 21 714 40 475 49 474

Náklady 22 034 22 195 26 734 29 195 27 232 33 116 40 113

Bilance -5 200 -5 260 -5 956 -13 440 -5 518 +7 359 +9 361

V roce 2023 pokračovala centralizace provozu parkovacích ploch P+R ve správě TSK a na konci roku byla všechna 
parkoviště na venkovních plochách zařazena pod vzdálenou správu. Výjimkou je P+R Opatov, kde se plánuje 
výstavba nových garáží. S tím souvisí investice do technologií nad rámec běžných provozních nákladů ve výši 
448 tis. Kč bez DPH. Garáže P+R jsou nadále provozovány s non-stop obsluhou na místě.
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DOPRAVNÍ STAVBY 
A ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ

Dopravní stavby na území města jsou v rozhodující míře financovány z kapitálové části rozpočtu hl. m. Prahy 
(viz kapitola 12) a investorsky zajišťovány především Investičním odborem MHMP (INV), Technickou správou 
komunikací hl. m. Prahy, a. s. (TSK) a Dopravním podnikem hl. m. Prahy, a. s. (DPP). Ze státních prostředků (SFDI) 
jsou financovány železniční tratě na území města (prostřednictvím Správy železnic – SŽ), jednotlivé stavby 
Pražského okruhu (prostřednictvím Ředitelství silnic a dálnic – ŘSD) a spolufinancovány komunikace města, 
které nahrazují dosud nerealizované úseky těchto státem garantovaných staveb.

Technická správa komunikací hl. m. Prahy, a. s. jako správce většiny komunikací města včetně jejich příslušenství 
odpovídá za jejich uspokojivý technický a provozuschopný stav. Zajišťuje proto také potřebné opravy, čištění, 
úklid, zimní i letní údržbu a provoz. Financování těchto činností zajišťuje hlavní město Praha z rozpočtu běžných 
a kapitálových výdajů, případně z příspěvku od SFDI či městských částí.

REKONSTRUKCE BARRANDOVSKÉHO MOSTU – 2. ETAPA [TSK]
Proběhly práce na 2. etapě rekonstrukce Barrandovského mostu, klíčové dopravní tepny v Praze a součásti 
Městského okruhu, kterou denně využije 144 tisíc vozidel. 

Spodní stavba prošla rekonstrukcí 
a sanací v minulých letech, 
konkrétně od září 2020 do 
listopadu 2021. Během stavebních 
prací 1. etapy v roce 2022 došlo 
k rekonstrukci strakonické rampy 
a jižní poloviny jižního mostu. Dále 
proběhla demolice a výstavba 
nových říms, výměna ložisek 
a dilatačních závěrů. Upraveno 
bylo i odvodnění a položeno nové 
vozovkové souvrství včetně nového 
dopravního značení. Práce se také 
zaměřily na vnitřek mostu, kde 
technologicky nejnáročnější bylo 
vrtání otvorů v příčnících mostu, 
které jsou uvnitř nosné konstrukce 
nad podpěrami. Jednalo se o vrty 
přes hustě vyztuženou a armovanou železobetonovou stěnu, s předpínací výztuží a předpínacími tyčemi. Poté 
došlo k betonáži deviátorů a dodatečnému předepnutí nosné konstrukce.

V roce 2023 byla v rámci 2. etapy opravena severní polovina jižního mostu a barrandovská rampa vedoucí z ulice 
K Barrandovu na most. Přímo na mostě byla doprava vedena ve třech provizorních jízdních pruzích v každém 
směru, největším dopravním omezením této etapy tak bylo právě uzavření barrandovské rampy od Barrandova ve 
směru z ulice K Barrandovu na Jižní spojku. Začátkem roku byly provedeny dodatečné vrty vozovkového souvrství, 
aby byl maximálně upřesněn projekt. Následně byly frézovány povrchy, odstraněn mostní svršek i stávající 
vybavení mostu. Dále došlo k výměně dilatačních závěrů a k sanaci spodní části nosné konstrukce. Postaveny 
byly nové římsy, položeno nové vozovkové souvrství a instalováno nové vybavení hlavního mostu i barrandovské 
rampy. Došlo k výměně zbývající části ložisek a most byl zesílen vložením dodatečného předpětí. Na rampě od 
Barrandova byly opraveny obě opěry.

11

Opravená barrandovská rampa
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VÝSTAVBA ŠTVANICKÉ LÁVKY A REKONSTRUKCE BUBENSKÉHO NÁBŘEŽÍ [INV, TSK]
Po úpravách tramvajové tratě v předchozím roce proběhla na Bubenském nábřeží celková rekonstrukce vozovek 
a chodníků, vybudování přechodu pro chodce a přejezdu pro cyklisty s novým ostrůvkem, výstavba mysu tramvajové 
zastávky a další úpravy ulice. Bubenské nábřeží je nově s ostrovem Štvanice a Karlínem propojeno lávkou pro 
pěší a cyklisty, která nahradila dosavadní přívoz. Štvanická lávka je dlouhá přibližně 300 metrů a její konstrukce je 
z ultra-vysokohodnotného betonu s rozptýlenou výztuží (UHPFRC) s povrchem odpovídajícímu lesklému bílému 
mramoru. Pochozí šířka je 4 metry, rampa na ostrov Štvanice má šířku 3 metry. Mezi Karlínem a Štvanicí lávka 
překlenuje koryto Vltavy o šířce 38 metrů a mezi Štvanicí a Holešovicemi 149 metrů. Mostovka je podepřena 
dvěma nábřežními opěrami, dvěma pilíři na krajích ostrova Štvanice, tak aby do ostrova co nejméně zasahovala, 
a dvěma pilíři v nesplavném rameni řeky Vltavy. Krajní pole konstrukce kvůli bezbariérovému a plynulému navázání 
na holešovické straně klesá na úroveň chodníku na nábřeží. Toto pole je navrženo jako vertikálně pohyblivé 
v místě opěry, kde je umístěn hydraulický pístový mechanismus pro zajištění zdvihu pro případ povodní. Hlavní 
nosná konstrukce mostu je tvořena spojitým železobetonovým nosníkem s příčným řezem tvaru H. Jedná se 
o dva plnostěnné boční parapetní nosníky s mezilehlou deskou mostovky, která je podporována příčnými žebry. 

Konstrukce se skládá z 57 segmentů, které mají 
délku přibližně 6 metrů a jsou vzájemně sepnuty 
podélným předpětím. Osa mostu je navržena jako 
plynulá křivka, vedená směrovými a výškovými 
oblouky. Pro zjednodušení prefabrikace byla tato 
křivka upravena do plynulého polygonu tak, aby 
byl každý ze segmentů veden v přímce. Spojitý 
nosník plynule přechází v boční rampu odbočující 
na ostrov Štvanice a tvoří tak jednotný celek 
bez dilatačních spár. Odvodnění lávky je řešeno 
drobnými příčnými spárami skrze mostovku 
v místě styku jednotlivých segmentů. Most je 
osvětlen LED pásy ukrytými v madle zábradlí.

OPTIMALIZACE ŽELEZNIČNÍ TRATĚ Č. 171 
V ÚSEKU PRAHA-SMÍCHOV – PRAHA-RADOTÍN [SŽ]
Dokončena byla čtyřletá optimalizace, během které došlo k rekonstrukci kolejí, trakčního vedení, navýšení 
kapacity dráhy a zvýšení traťové rychlosti i bezpečnosti železničního provozu. Po zavedení ETCS zde budou vlaky 
jezdit rychlostí 140 km/h. Součástí projektu byla také komplexní rekonstrukce stanice Praha-Radotín, kde vznikla 
čtyři nová nástupiště. Přístup na ně je zrekonstruovaným podchodem pod celou stanicí a novým podchodem 
pro pěší v místě zrušeného železničního přejezdu. Bezbariérovost stanice zajišťují výtahy a šikmé rampy. Dále 
byla postavena zcela nová klimatizovaná nádražní budova, která nabízí zázemí s čekárnou, prodejnou jízdenek, 
toaletami a komerčními prostory. Ve směru na Beroun byl zrušen železniční přejezd v ulici Na Betonce, který nahradil 
rozšířený podjezd v Prvomájové ulici se dvěma jízdními pruhy a novým podchodem pro pěší s bezbariérovým 
přístupem. Došlo také k přesunu zastávky Praha-
Velká Chuchle blíže k centru této městské části. Tvoří 
ji dvě boční nástupiště přístupná novým podchodem. 
Bezbariérový přístup je zajištěn šikmými rampami. 
Kvůli splnění požadavku na zvýšení kapacity 
celého úseku vznikla nedaleko přejezdu ve Velké 
Chuchli nová odbočka Závodiště, která propojila 
dvě souběžné dvoukolejné tratě. Tím vznikl několik 
kilometrů dlouhý čtyřkolejný úsek, který končí ve 
stanici Praha-Radotín. Stávající železniční přejezd 
ve Velké Chuchli byl v rámci stavby zrekonstruován, 
nově je zabezpečený závorami v celé šířce silniční 
komunikace a doplněný o samostatný přechod 
pro pěší. V rámci navazující stavby bude nahrazen 
silničním nadjezdem a podchodem pro pěší.

Pohled z lávky směrem na boční rampu směřující na ostrov Štvanice

Odbočka Závodiště, kterou končí nový čtyřkolejný úsek tratě
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REKONSTRUKCE ULICE BADENIHO [TSK, DPP]
V úseku Na Špejcharu – Chotkova proběhla rekonstrukce ulice Badeniho, která zahrnovala opravu vozovek, 
chodníků a tramvajové tratě. Stavba si vyžádala výluku tramvajové a automobilové dopravy i dočasné omezení 
pro chodce. Vozovka je nově převážně s asfaltovým krytem, pouze v křižovatkách je z žulové dlažby. Chodníky 
jsou dlážděny pražskou mozaikou. Součástí stavby 
byla i rekonstrukce odvodnění, přeložky stožárů 
veřejného osvětlení, trakčního vedení a dalších 
inženýrských sítí. Tramvajová trať byla na jižním 
konci ulice posunuta tak, aby došlo k odstranění 
dvou zbytných oblouků. Zastávky Chotkovy sady 
byly přesunuty do vstřícné polohy uvnitř kolejového 
trojúhelníku, který rovněž prošel rekonstrukcí. 
Obě zastávky jsou nyní řešeny jako ostrůvkové 
s bezbariérovým přístupem. Narovnání tratě si 
vyžádalo rozšíření tělesa komunikace o 2 metry. 
Konstrukce tratě je tvořena betonovými pražci ve 
štěrkovém loži s dlážděným krytem.

TOTÁLNÍ REKONSTRUKCE MOSTU V ULICI BOŽANOVSKÁ [TSK]
V roce 2023 proběhla výstavba nové konstrukce na místě v červenci 2021 odstraněného mostu přes dálnici D11. 
Byly odstraněny určené části původních opěr, přičemž masivní součásti byly dle možností zachovány a použity 
pro nový most, který má obdobné parametry jako most původní. Horní plochu nosné konstrukce tvoří spřažená 
železobetonová deska s izolací z NAIP. Odvodnění povrchu komunikace je řešeno pomocí obrubníkových 
odvodňovačů. Mostní závěry jsou lamelové, chodníkové římsy monolitické. Na mostě je osazeno zesílené ocelové 
zábradlí. Součástí výstavby nového mostu je i trvalá přeložka veřejného osvětlení a vodovodního řadu. Na předpolích 
byly upraveny vozovky i chodníky a provedeny terénní úpravy. Úplné dokončení je plánováno na jaro následujícího 
roku. Akce měla vliv i na provoz na dálnici D11, který byl však co nejvíce minimalizován.

REKONSTRUKCE ULICE WOLKEROVA [TSK]
Proběhla oprava a rekonstrukce povrchů chodníků a vozovky 
v ulici Wolkerova, které se místy dostávaly do havarijního 
stavu. Akce sledovala i další cíle jako zpomalení a zklidnění 
průjezdu vozidel, sjednocení šířky vozovky v celém úseku 
a lokální rozšíření chodníků pro zvýšení bezpečnosti 
chodců. Povrch vozovky je dle úseků proveden buď 
z kamenné dlažby nebo z asfaltu, chodníky jsou z mozaikové 
dlažby. Vozovka v prostoru Krupkova náměstí byla zvýšena 
na úroveň chodníku a je provedena z velké kamenné dlažby, 
změnou zde prošel i dopravní režim. Proběhla rekonstrukce 
veřejného osvětlení a odvodnění komunikace.

OPRAVA MOSTU V ULICI K HORKÁM [TSK]
Oprava mostu spočívala ve výměně nosné konstrukce, při 
které byla původní nosníková konstrukce vyměněna za 
předpjaté deskové prefabrikáty, které jsou uloženy na nové 
úložné prahy přes plastbetonový liniový kloub a kotveny 
rozpěrákovými trny s pružnou vložkou. Založení a spodní 
stavba mostu zůstaly zachovány. Byl proveden nový 
mostní svršek s třívrstvou vozovkou, železobetonovými 
chodníkovými římsami a ocelovým mostním zábradlím se 
svislou výplní po obou okrajích mostu. Odvodnění mostu je 
řešeno příčným a podélným sklonem vozovky s odvedením 
k uliční vpusti za opěrou.

Ostrůvky zastávky Chotkovy sady během výstavby

Křižovatka Wolkerova x Gotthardská

Most v ulici K Horkám po opravě
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PRODLOUŽENÍ TRAMVAJOVÉ TRATĚ 
DIVOKÁ ŠÁRKA – DĚDINA [DPP]
Prodloužením o zastávky Vlastina, Sídliště na 
Dědině, Ciolkovského a Dědina prošla tramvajová 
trať, která doposud končila na obratišti Divoká Šárka. 
Tato zastávka je nyní ve zcela novém umístění a je 
společná pro tramvaje i autobusy, potažmo trolejbusy. 
V prvním úseku tratě vedené ulicí Vlastina je trať 
řešena pevnou jízdní drahou umístěnou ve speciální 
antivibrační konstrukci a je pojížděna automobily. 
Další úseky přinesly do území větší změny. Proběhlo 
rozšíření ulice o 8,5 metrů, díky kterému se do osy 
ulice dostalo stávající stromořadí, kolem kterého je 
nově z obou stran pro každý směr zatravněná kolej 
umístěná na pražcích a jízdní pruh pro automobily. 
Podél samotného sídliště byla ulice také značně rozšířena především na úkor parkovacích ploch tak, aby bylo řešení 
sjednoceno s předchozím úsekem a z toho důvodu zde bylo založeno nové stromořadí v ose komunikace. Poslední 
úsek vede podél ulice Drnovská na samostatném tramvajovém tělese s otevřeným kolejovým svrškem na pražcích 
ve štěrkovém loži k obratišti Dědina.

PRODLOUŽENÍ TRAMVAJOVÉ TRATĚ 
SÍDLIŠTĚ MODŘANY – LIBUŠ [DPP]
Ze zastávky Sídliště Modřany byla prodloužena 
tramvajová trať až k budoucí stanici metra Libuš. V ulici 
Generála Šišky trať vede na samostatném tramvajovém 
tělese s otevřeným kolejovým svrškem na pražcích ve 
štěrkovém loži a nachází se zde zastávky Hasičská stanice 
Modřany, Observatoř Libuš a Sídliště Libuš. Za poslední 
jmenovanou zastávkou se na zcela přestavěné křižovatce 
trať odklání do ulice Novodvorská, po které je trať vedena 
v ose ulice se zatravněným svrškem do konečné zastávky 
Libuš. Ukončení je zde řešeno úvratí, neboť by mělo dojít 
k dalšímu prodloužení k budoucí stanici metra Nové 
Dvory, kde bude trať definitivně ukončena.

Přehled dalších staveb, rekonstrukcí a oprav silničních komunikací v roce 2023

Název [investor] Popis 

Rekonstrukce  

Ostrčilova náměstí 

[TSK]

Proběhla celková rekonstrukce Ostrčilova náměstí (foto níže) a ulice Jaromírova v úseku od Ostrčilova 
náměstí po ulici Nezamyslova na základě studie zpracované IPR. Práce navazovaly na rekonstrukce 
ulic Křesomyslova, Na Slupi a navazujícímu úseku ulice Jaromírova. Vozovky jsou s živičným povrchem, 
parkovací stání z velké žulové dlažby a chodníky z kamenné mozaiky. Plocha náměstí je nově namísto 
travnaté celá dlážděná, což opticky sjednocuje celý prostor pod korunami stromů. Vysazené stromy 
mají výrazně rozšířenou výsadbovou plochu (do které je provedena trvalková podsadba) a stromy 
jsou vzájemně propojeny prokořenitelným prostorem. Severní část náměstí je navržena jako klidová 
a je vybavena příslušným mobiliářem. Otevřenější jižní část náměstí umožňuje kulturní aktivity či 
drobné trhy. Součástí stavby byla i úprava odvodnění, přeložky sítí a bezbariérová úprava tramvajových 
zastávek. Stavba proběhla v koordinaci s dalšími velkými investory: MHMP (výsadba zeleně), THMP 
(veřejné osvětlení) a PVS (vodovody a kanalizace).

Rekonstrukce křižovatky 
Janáčkovo nábřeží 
x Jiráskův most 

[TSK]

Proběhla rekonstrukce křižovatky Janáčkovo nábřeží – Jiráskův most, která byla zkoordinována 
s obnovou a modernizací SSZ. V prostoru předpolí Jiráskova mostu vznikly tři nové přechody pro 
chodce. V severní části křižovatky do ulice Janáčkovo nábřeží vznikla nově vytažená nároží s doplněným 
přechodem pro chodce. Nový přechod byl vybudován i mezi ostrůvkem oddělujícím výjezd a nájezd na 
Jiráskův most. Jižně od tohoto přechodu byla vytvořena plocha pro nájezd cyklistů mimo vozovku. Nový 
přechod ve směru z Jiráskova mostu byl postaven jako sdružený pro chodce i cyklisty. Takto byl upraven 
i přechod v jižní části křižovatky a dále došlo k vytažení nároží křižovatky a zkrácení délky přechodu 
mezi Hořejším nábřežím a Dienzenhoferovými sady. Upraveny nebo vyměněny byly kamenné obruby 
a chodníky jsou z kamenné mozaiky. Doplněné byly varovné a signální pásy z kostek ve stejném vzoru 
a barevnosti jako navazující dlažba.

 Úsek tratě podél sídliště s nově založeným stromořadím  
mezi zatravněnými kolejemi

Pohled směrem ke konečné zastávce Libuš
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Rekonstrukce 
tramvajových zastávek 
Čechův most 
[TSK]

Úpravami prošly tramvajové zastávky Čechův most včetně přilehlých vozovek, chodníků a odvodnění 
(foto níže). Součástí prací byla úprava opěrné zdi na nábřeží Edvarda Beneše z důvodu prodloužení 
nástupní hrany zastávky. Tramvajové zastávky jsou nově bezbariérové vídeňského typu s výškou 
nástupní hrany 200 mm. Zvýšená zastávková plocha ve směru z centra je pojížděna pouze cyklisty, 
ve směru do centra všemi vozidly. Součástí stavby bylo zřízení nového přechodu pro chodce 
s přimknutým přejezdem pro cyklisty na západní straně křižovatky. Nový přechod pro chodce byl 
zřízen také v místě napojení podjezdové rampy pod Štefánikovým mostem na nábřeží Edvarda 
Beneše.

Rekonstrukce  
ulice Průmyslová
[TSK]

Byla provedena rekonstrukce jízdního pásu ve směru Hloubětín v úseku Tiskařská - U Stavoservisu. Pro 
účely stavby byly vybudovány provizorní zastávky pro městskou hromadnou dopravu a přejezdová místa 
mezi jízdními pásy a následně byla doprava převedena obousměrně na jednu polovinu komunikace, 
kde byla vedena v režimu 1+1 jízdní pruh. Součástí oprav byla výměna konstrukce vozovky včetně 
podkladových vrstev v tloušťce 590 mm, úprava odvodnění komunikace, vybudování nových zálivů pro 
MHD a obnova dopravního značení.

Rekonstrukce ulice 
U Zdravotního ústavu 
[TSK]

Byla provedena rekonstrukce vozovky v ulici U Zdravotního ústavu v úseku mezi ulicemi Šrobárova 
a Benešovská. Práce plynule navázaly na rekonstrukci vodovodního řadu, kterou provedla Pražská 
vodohospodářská společnost (PVS). Jednalo se o souvislou údržbu vozovky, v rámci které byly 
vyměněny asfaltové vrstvy v tloušťce 100 mm s následnou pokládkou vrstev nových. Propadlé 
a vybočené obruby byly vyrovnány, případně zcela nahrazeny novými. Vjezdy jsou tvořeny drobnou 
dlažbou skládanou do kroužků. Uliční vpusti prošly opravou bezvýkopovou technologií.

Rekonstrukce ulice 
Národních Hrdinů 
[TSK]

V úseku Českobrodská - Štěrboholská spojka proběhla rekonstrukce ulice Národních Hrdinů, která 
je frekventovanou spojnicí mezi Štěrboholy a Dolními Počernicemi. Kromě opravy vozovky byly po 
celém úseku doplněny bezbariérové prvky, upraveno bylo dopravní značení, byly rekonstruovány 
přípojky a 12 uličních vpustí. Opraveny byly i chodníky, které jsou nově předlážděny a došlo i k obnově 
dvou autobusových zastávek v obou směrech. Rekonstrukce proběhla za kompletní uzávěry 
rekonstruovaného úseku.

Rekonstrukce ulic 
Bellova a Edisonova 

[TSK]

Rekonstrukce těchto navazujících ulic spočívala ve výměně asfaltových vrstev v tloušťce 100 mm 
(frézování, vyspravení podkladu, obnova ložné a obrusné vrstvy), rektifikaci povrchových znaků 
inženýrských sítí, výměně betonových obrubníků za kamenné, lokálních vysprávkách chodníků, 
opravě nájezdů na stávající chodníkové přejezdy, údržbě uličních vpustí včetně přípojek, pokládce 
zastávkových panelů do zálivů a následné obnově vodorovného značení.

Rozšíření rampy 
z Modřanské  
na Jižní spojku

[TSK]

Došlo k rozšíření odbočovacího pruhu z ulice Modřanská na Jižní spojku do stávající zeleně v šířce 
4 metry. Rozšíření proběhlo v délce 40 metrů tak, aby vznikl plnohodnotný odbočovací pruh. Zároveň 
došlo k posunu jedné uliční vpusti k nově navržené obrubě s vyústěním do stávající přípojky. Vyznačeno 
bylo nové vodorovné dopravní značení.

Rekonstrukce  
ulice Budovatelská 
[TSK]

Proběhla rekonstrukce ulice v úseku mezi železniční tratí a sjízdnou rampou do ulice Novopacká. Byla 
odfrézovaná obrusná a ložná vrstva vozovky a provedeno nové vozovkové souvrství. Opraveny byly 
konstrukce zastávek, chodníky, odvodnění a výškově byly upraveny kanalizační šachty. Vyznačeno bylo 
nové dopravní značení.

DALŠÍ REKONSTRUKCE A OPRAVY KOMUNIKACÍ [TSK]
Rekonstrukcí prošla křižovatka ulic Čimická x K Pazderkám. Vyměněny byly konstrukční vrstvy vozovky 
v tloušťce 100 mm. Dosavadní montované plastové obruby nahradily stavební úpravy ve stejné pozici 
a geometrii. Hmatové prvky pro nevidové a slabozraké jsou tvořeny betonovou reliéfní červenou dlažbou.
Souvislou údržbou prošla ulice Hrozenkovská v úseku Na Radosti – Nedašovská, při které byly opraveny 
konstrukční vrstvy vozovky v tloušťce 100 mm a lokálně provedeny sanace spodních vrstev. Dále byly opraveny 
povrchové znaky inženýrských sítí a vyrovnány či vyměněny obruby.

Ostrčilovo náměstí s průčelím domu „U Bivoje“                                      Zastávky Čechův most po rekonstrukci
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Rekonstrukce vozovky a chodníkových ploch proběhla v ulici Podbělohorská v úseku Pod Stadiony - Smrčinská. 
Vyměněny byly všechny konstrukční vrstvy vozovky, chodníky jsou tvořeny litým asfaltem, přidány byly prvky 
pro nevidomé. V rámci uzavírky proběhly koordinace oprav se správci inženýrských sítí.
Oprava vozovky byla provedena v ulici Trojská v úseku Pod Havránkou x U Trojského zámku. Během velké běžné 
údržby došlo ke kompletní výměně asfaltových vrstev, k výškové úpravě povrchových znaků inženýrských sítí 
a k obnově vodorovného dopravního značení.
Proběhla rekonstrukce celého dopravního prostoru ulice Ve Struhách. Povrch vozovky je asfaltový, obruby 
žulové a chodníky jsou nově z mozaikové dlažby. Režim ulice je řešen jako zóna 30.
Opravou prošla silniční galerie v ulici Zapova. Ta zahrnovala odhalení nosné konstrukce, zhotovení nové 
izolace, říms, zábradlí, chodníků a opravu jedné poloviny vozovky včetně sanace spodní stavby.
Proběhla údržba pěší komunikace na Branickém mostu, která zahrnovala zejména pročištění odvodnění, 
opravu a doplnění zábradlí, odstranění náletové vegetace a opravy inundační lávky.
Provedena byla běžná údržba vozovky ve Zlíchovském tunelu v obou směrech a ve všech jízdních pruzích. Při 
opravě byl vždy zachován průjezdný jeden jízdní pruh.
Na rampě z Jižní spojky na ulici 5. května ve směru na dálnici D1 byla provedena výměna asfaltového povrchu 
v tloušťce 100 mm.
Byly vyměněny mostní závěry a část povrchu vozovky na komunikaci Wilsonova ve směru od ulice Vinohradská 
k mimoúrovňové křižovatce Bulhar.
K výměně povrchů vozovek a chodníků došlo v části ulic Tuchoměřická a Nebušická. V rámci akce bylo také 
opraveno autobusové obratiště na náměstí Padlých.
Souvislá údržba zahrnující výměnu asfaltových vrstev včetně podloží, výměnu či vyrovnání obrub a rektifikaci 
vpustí proběhla v ulici Beranových.
Provedena byla souvislá údržba části ulice Cínovecká v úseku Veselská – Kostelecká ve směru z centra.
Proběhla rekonstrukce komunikací Holbova a Klimentská, v rámci které došlo k opravě konstrukčních vrstev 
vozovky v tloušťce 100 mm.
Souvislá údržba proběhla v ulici U Bruských kasáren nebo na ulici Kostelecká v úseku U Červeného mlýnku 
– Ďáblická.
Rekonstrukcí prošly povrchy komunikací na náměstí Na Stráži.

AKCE POKRAČUJÍCÍ Z PŘEDCHOZÍCH STAVEBNÍCH SEZÓN
Dokončena byla nová rampa mimoúrovňové křižovatky Bucharova x Rozvadovská spojka. Rampa je řešena 
jako dočasná do doby zahájení výstavby Radlické radiály. Důvodem stavby je odlehčení přetíženého levého 
odbočení z Radlic na Rozvadovskou spojku, které nová rampa pokryje pravým odbočením. Více o této stavbě 
je uvedeno v kapitole 9 - Organizace dopravy a její změny.
Dalšími etapami pokračovala rekonstrukce ulice Hornoměcholupská, která spočívá v obnově asfaltových 
vrstev vozovky, vybourání zničených obrub a jejich nahrazení novými, opravě chodníkových ploch a doplnění 
prvků pro nevidomé a slabozraké. Dále došlo k obnově zastávek autobusů.
Byla opravena vozovka v další části ulice Prosecká v úseku Na Vyhlídce – Vysočanská (foto níže). Došlo ke 
kompletní výměně asfaltového povrchu komunikace včetně úprav autobusové zastávky v jízdním pruhu, 
rekonstrukci přilehlých chodníků a středního dělícího pásu.
Další částí v úseku Spojovací - odbočka do areálu Pražských služeb pokračovala oprava ulice K Žižkovu. V rámci 
prací došlo k výměně celé konstrukce vozovky včetně úpravy autobusové zastávky, vyrovnání a výměně obrub, 
opravě vpustí a kanalizačních přípojek a rektifikaci povrchových znaků inženýrských sítí.
Proběhla další etapa rekonstrukce obvodové komunikace Karlova náměstí, a to v jeho jižní části v úseku 
mezi ulicí Vyšehradskou a U Nemocnice. Došlo k rozšíření jízdních pruhů (které získaly živičný povrch a nový 
cyklopruh), k úpravě parkovacích stání s kamennou dlažbou, a k opravě chodníkové plochy z drobné kamenné 
mozaiky.
Rekonstrukce komunikace Ke Stadionu navazovala na etapu z předchozího roku. V rámci stavby bylo 
odfrézováno 100 mm povrchu komunikace a opraveny byly přilehlé chodníkové plochy.
Dokončena byla rekonstrukce křižovatky Poděbradská x Průmyslová x Kbelská.
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ZAHÁJENÉ AKCE POKRAČUJÍCÍ DO DALŠÍCH STAVEBNÍCH SEZÓN
Zahájeny byly rozsáhlé stavební práce v ulici Bystrá, kde vzniká nový podjezd pod železniční tratí, který nahradí 
stávající úrovňový přejezd. V důsledku toho budou zahloubeny ulice Bystrá a Jiřího ze Vtelna. Celková délka 
stavebních úprav je cca 650 metru. Uliční profil v místě mostu zahrnuje dva jízdní pruhy, oddělený pás pro 
chodce na jedné straně a oddělený pás pro cyklisty na straně druhé. Zahloubení komunikací vyvolává potřebu 
zajištění okolních pozemků pomocí zárubních konstrukcí.
Proběhla rekonstrukce komunikace 5. května v úseku Nuselský most – Táborská ve směru z centra. Byla 
provedena výměna nízkohlučného krytu vozovky a dalších asfaltových vrstev o celkové tloušťce 100 mm, oprava 
trhlin v podkladních vrstvách, úprava odvodnění komunikace, vyrovnání a výměna poškozených obrubníků 
nebo výšková úprava povrchových znaků inženýrských sítí. Všechny mosty na tomto úseku se dočkaly nových 
elastických závěrů.
Zahájeny byly stavební práce na ulici Komořanská. Rozsáhlá rekonstrukce probíhá v úseku U Spořitelny - 
K Modřanskému nádraží. Součástí je i rozšíření křižovatky s ulicí K Vystrkovu a také přebudování křižovatky 
s ulicí Zlochova. Cílem je vylepšit dlouhodobě nevyhovující dopravní situaci v ulici Komořanská, zvýšit 
bezpečnost všech účastníků silničního provozu a také zlepšit plynulost dopravy.
Byly zahájeny opravy nájezdové rampy z ulice Povltavská na most Barikádníků. V rámci stavebních prací bude 
kompletně opraven mostní svršek, dilatační závěry, železobetonové římsy včetně záchytného systému, izolace 
a odvodnění mostu X-544 a části mostu X-543.2.
Proběhla zásadní část rekonstrukce ulice Na Florenci (foto níže). V rozšířeném prostoru v blízkosti Masarykova 
nádraží vznikla plocha charakteru menšího náměstí. Kompletní ukončení stavby s ohledem na koordinace 
s ostatními investory se předpokládá v roce 2025.
Zahájena byla souvislá údržba ulice Schoellerova v úseku Slaviborské náměstí – Za Tratí.
Začala výstavba skupiny protihlukových stěn podél ulice Strakonická a v prostoru křižovatky Dostihová 
x Strakonická.

OPRAVY MOSTŮ
Proběhla oprava mostu Y504 na ulici Černokostelecká, který vede přes železniční trať. Byla provedena 
oprava zábradlí a protidotykových zábran, došlo k odstranění a náhradě stávajících říms a konzol nosné 
konstrukce, lokální opravě obrusné vrstvy na mostě a sanaci podhledu nosné konstrukce a spodní stavby.
Na tzv. lanovém mostě (Y529) na Jižní spojce byly opraveny mostní závěry.
 K výměně mostních závěrů došlo také na Štěrboholské spojce na mostě přes Hostavický potok. Při akci 
byly využity speciální přejezdy, díky kterým bylo možné závěry opravovat pouze v nočních hodinách a přes 
den byl umožněn běžný provoz ve všech jízdních pruzích, čímž byly minimalizovány negativní dopady opravy 
na řidiče.

Ulice Prosecká po dokončené rekonstrukci                                          Ulice Na Florenci s budovou od Zaha Hadid Architects
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Přehled nejvýznamnějších rekonstrukcí a oprav v hromadné dopravě v roce 2023

Název [investor] Popis 

Rekonstrukce tramvajové 
tratě Ohrada – Palmovka
[DPP]

Celkovou rekonstrukcí prošlo tramvajové těleso na celém úseku tratě. Na estakádě mezi Krejcárkem 
a Palmovkou došlo k odstrojení mostu až na mostovku, která prošla následnou opravou. Estakáda 
dále dostala nové římsy, lícní prefabrikáty a osvětlení. Repasovány byly rovněž trakční brány a zábradlí. 
Rekonstruováno bylo odvodnění celé tratě.

Rekonstrukce stanice 
metra Jiřího z Poděbrad
[DPP]

V rámci akce, během které vlaky stanicí projížděly, byly zcela vyměněny eskalátory za nové, 
zrekonstruován byl eskalátorový tunel, vestibul stanice a revitalizována nástupiště, která jsou nyní 
opatřena novým osvětlením, podhledy, kamennými obklady a novým navigačním systémem (foto 
níže).

Další vybrané  
rekonstrukce a opravy 
v hromadné dopravě

  Železnice: Pokračovala optimalizace traťového úseku Mstětice (mimo) - Praha-Vysočany na trati 
č. 232, na kterém byly zprovozněny nová zastávka Praha-Rajská zahrada a zcela zrekonstruovaná 
stanice Praha-Vysočany (foto níže). Zahájena byla celková modernizace úseku Praha-Bubny 
(včetně) - Praha-Výstaviště (včetně) na trati č. 120. Začala akce zdvoukolejnění propojovací tratě 
Branický most - Praha-Krč – Spořilov, která má umožnit alespoň částečnou odklonovou vozbu po 
dobu rekonstrukce Vyšehradského železničního mostu.
  Pokračuje výstavba zcela nové linky metra D prozatím v úseku Pankrác – Olbrachtova. V roce 
2023 bylo dosaženo prorážky mezi těmito stanicemi a první úsek je tak již propojen v celé stavební 
délce.
  První rekonstrukcí prošel terminál Černý most. Upravena byla nástupiště, mostní konstrukce 
a jejich odvodnění. Proveden byl kompletní protikorozní nátěr sloupů a zábradlí, celý prostor byl 
vyčištěn a doplněny byly nové lavičky a další mobiliář.
  Byla zahájena výstavba Dvoreckého mostu, který bude sloužit zejména tramvajím a autobusům.

Stanice metra Jiřího z Poděbrad Zrekonstruovaná stanice Praha-Vysočany
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FINANCOVÁNÍ PROVOZU 
A ROZVOJE DOPRAVY

S ohledem na to, že uzávěrka rozpočtu za předchozí rok je schvalována až po uzávěrce Ročenky dopravy, kapitola 
shrnuje uzávěrku rozpočtu za rok 2022 a parametry schváleného plánu rozpočtu na rok 2023, k němuž jsou 
doplněné předběžné bilanční údaje v oblasti hromadné dopravy za rok 2023. 

12.1    UZÁVĚRKA ROZPOČTU HL. M. PRAHY ZA ROK 2022  
(schválená dne 22. 6. 2023)

Závěrečný účet rozpočtu za rok 2022 byl přijat usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 5/49 dne 22. 6. 2023. 
Celkové příjmy v roce 2022 činily 120,3 mld. Kč, celkové výdaje pak 104,8 mld. Kč (výše běžných, provozních, 
výdajů byla 82,8 mld. Kč, výše kapitálových, investičních, výdajů pak 22,0 mld. Kč). 

Vývoj celkových příjmů a výdajů uzavřených rozpočtů hl. m. Prahy (mld. Kč)  

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

příjmy 63,3 70,0 70,8 74,2 77,8 88,6 95,4 96,9 105,6 120,3

výdaje 58,8 68,1 58,3 62,0 70,3 82,0 80,7 88,0 89,6 104,8

     z toho běžné 45,4 46,8 48,2 51,2 57,9 64,6 67,6 73,6 74,9 82,8

     z toho kapitálové 13,4 21,3 10,1 10,8 12,4 17,4 13,1 14,4 14,7 22,0

ROZDĚLENÍ 

CELKOVÝCH VÝDAJŮ 

DLE ZÁVĚREČNÉHO 

ÚČTU ROZPOČTU 

ZA ROK 2022  

Výdaje na dopravu v roce 2022 byly opět nejvyšší v rozpočtu, činily 34,5 mld. Kč (32,9 % rozpočtu hl. m. Prahy). 
Podíly dalších položek v rozpočtu byly dle statistické ročenky ČSÚ následující: 30,0 % vzdělávání, 11,0 % všeobecná 
veřejná správa, 6,0 % bydlení a komunální služby, 5,3 % sociální věci, 4,6 % životní prostředí, 4,5 % kultura, 
tělovýchova a zájmová činnost, 2,9 % obrana a bezpečnost, 1,4 % zdraví, 0,7 % průmysl, ochod, služby, 0,3 % vodní 
hospodářství, 0,1 % zemědělství a 0,2 % ostatní). 

Z 34,5 mld. Kč věnovaných na dopravu putovalo 25,1 mld. Kč (72,8 %) na běžné výdaje a 9,4 mld. Kč (27,2 %) byly 
výdaje kapitálové. Podíl kapitálových výdajů na dopravu vůči běžným výdajům v roce 2022 výrazně vzrostl.
  
PODÍL BĚŽNÝCH A KAPITÁLOVÝCH VÝDAJŮ NA DOPRAVU A CELKOVÉ VÝDAJE NA DOPRAVU

12
79 % běžné
82,8 mld. Kč

21 % kapitálové
 22 mld. Kč

ROZDĚLENÍ 

CELKOVÝCH 

VÝDAJŮ

BĚŽNÉ 

VÝDAJE  

– PODÍL 

DOPRAVY

69,7 % ostatní
57,7 mld. Kč

30,3 % doprava
25,1 mld. Kč

57,3 % ostatní
12,6 mld. Kč

42,7 % doprava
 9,4 mld. Kč

KAPITÁLOVÉ 

VÝDAJE 

– PODÍL 

DOPRAVY

 běžné výdaje      kapitálové výdaje
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12.2    SCHVÁLENÝ ROZPOČET NA ROK 2023 (schválen dne 15. 12. 2022)

Rozpočet na rok 2023 byl v Zastupitelstvu hl. m. Prahy schválen 15. prosince 2022 a obsahoval výdaje ve výši 
104,9 mld. Kč, z toho běžné 84,7 mld. Kč a kapitálové 20,2 mld. Kč. Rozpočtovaná částka pro oblast dopravy 
na rok 2023 zahrnovala výdaje ve výši 32,2 miliardy Kč. Doprava s 30,7 % byla v rozdělení dle pražských kapitol 
rozpočtu největší položkou (28,0 % pokladní správa, 21,6 % školství, mládež a sport, 6,9 % vnitřní správa, 3,4 % 
zdravotnictví a sociální oblast, 2,9 % bezpečnost, 2,8 % městská infrastruktura, 2,1 % kultura a cestovní ruch, 
1,2 % hospodářství a 0,4 % rozvoj obce).

Běžné výdaje v oblasti dopravy byly na rok 2023 naplánovány ve výši 27,3 mld. Kč. Kromě dotace PID (21,6 mld. Kč) 
bylo 5,3 mld. Kč běžných výdajů vyčleněno pro oblast správy a údržby komunikací (např. 0,83 mld. Kč určeno na 
zimní údržbu, tj. na posypový materiál, zařízení a údržbové výkony na všech komunikacích, 1,7 mld. Kč na běžnou 
údržbu, tj. údržbu telematických zařízení, SSZ, mostů, komunikací a chodníků, dopravního značení, provádění 
bezbariérových úprav, opatření BESIP a opravy zastávek PID a 1,1 mld. Kč rozpočtováno na letní údržbu, tj. strojní 
čištění, tlakové splachy, úklid, či snižování prašnosti kropením).

Kapitálové výdaje v oblasti dopravy byly v návrhu rozpočtu na rok 2023 navrženy pouze v základní výši 4,9 mld. 
Kč. Celá částka byla určena na výstavbu nové linky D pražského metra. Další prostředky na kapitálové výdaje 
(12,9 mld. Kč) byly rozpočtovány v rezervě v kapitole Pokladní správa. S ohledem na komunální volby na podzim 
2022 bylo konkrétní čerpání prostředků ponecháno k rozhodnutí na přelomu let 2022 a 2023 teprve ustavované 
nové městské koalice.   
 

POKRYTÍ NÁKLADŮ PID 

NA ÚZEMÍ PRAHY (2022)  

Náklady na provoz PID na území Prahy činily v roce 2023 celkem 26,1 mld. Kč. Tržby z jízdného pokryly 4,5 mld. 
Kč (17,2 % nákladů). Výběr tržeb z jízdného již mírně překročil hodnoty z roku 2019. V rámci běžných výdajů 
činila dotace (kompenzace) hl. m. Prahy směřující na provoz PID 21,6 mld. Kč (s ohledem na trvající vysokou míru 
inflace se meziročně zvýšila o více než 2,0 mld. Kč). Z této částky příslušelo 18,9 mld. Kč Dopravnímu podniku 
hl. m. Prahy, a. s., 1,1 mld. Kč sloužilo na zajištění provozu ostatních autobusových linek na území města, které 
neprovozuje DPP, a. s., 1,6 mld. Kč šlo na železniční dopravu (zde městu pomohl státní příspěvek na železniční 
dopravní obslužnost ve výši 0,3 mld. Kč) a 17,2 mil. Kč činila dotace na provoz přívozů.        

VÝVOJ PROVOZNÍCH DOTACÍ HROMADNÉ DOPRAVY V PRAZE (PID) V LETECH 2013-2023 (mld. Kč)

Částkou 3,8 mld. Kč z vlastních zdrojů přispěl k úhradě investičních nákladů dopravního systému města Dopravní 
podnik hl. m. Prahy, a. s. Velká část těchto prostředků směřovala na opravy a rekonstrukce tramvajových tratí, 
318 mil. Kč stály nákupy nových autobusů, 220 mil. Kč pořízení nových trolejbusů (částečně šlo o předfinancování 
před přijetím dotace) a 187 mil. Kč bylo vynaloženo na opravy a modernizace tramvajových vozidel. Další splátka 
směnečného programu související s již několik let ukončenou dodávkou nových tramvajových vozů 15T pak 
činila 800 mil. Kč.    

Nová tramvajová trať na Divoká Šárka-Dědina 

82,8 % dotace*

17,2 % tržby
 4,5 mld. Kč

*  21,3 mld. Kč z rozpočtu  
hl. m. Prahy 0,3 mld. Kč od státu
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PLÁN  
UDRŽITELNÉ 
MOBILITY PRAHY  
A OKOLÍ (P+)

Plán udržitelné mobility Prahy a okolí (dále P+) je strategický dokument, kterým se od roku 2019 řídí rozvoj 
dopravního systému v Pražské metropolitní oblasti. Aby mohl dopravní systém efektivně reagovat na měnící se 
objem a strukturu dopravy a aby mohlo město pro jeho rozvoj v maximální míře využít evropské dotace, je nutné 
P+ pravidelně aktualizovat. 

Aktualizaci připravovala v roce 2023 pracovní skupina P+ pod vedením koordinátorky z odboru dopravy MHMP. 
V pracovní skupině byli zastoupeni specialisté*ky dotčených městských organizací (ROPID, DPP, TSK, IPR a OICT), 
odboru ochrany prostředí MHMP a spolupracujících organizací Středočeského kraje a státu (SčK, KSÚS, IDSK 
a SŽ). V pracovní skupině P+ proběhl(a):
1) sběr dat o opatřeních P+ realizovaných nebo připravovaných v období 2019–2023
2) identifikace trendů, které ovlivňují dopravu v Pražské metropolitní oblasti 
3)  identifikace dopravních priorit z nových koncepčních dokumentů, zejména Klimatického plánu hlavního města 

Prahy do roku 2030 a Strategie aktivní mobility
4) hodnocení přínosu nových opatření k cílům udržitelné mobility 
5) sběr dat o finančních nárocích opatření v Akčním plánu 2024–2026 na investice a budoucí provozní výdaje města.

Odbor dopravy MHMP současně vytvořil model budoucího vývoje výdajů města na dopravu do roku 2030. Model 
upozornil na strmý růst běžných výdajů na provoz veřejné hromadné dopravy a údržbu silniční infrastruktury 
(v průměru přes 6 % ročně od roku 2017) a nutnost zvýšit příjmy města z jízdného ve veřejné dopravě 
a z parkovného. Bez zvyšování příjmů z poskytování dopravních služeb by v budoucnu hrozilo omezení provozu 
hromadné dopravy, zastarávání dopravní infrastruktury a zastavení rozvoje dopravní infrastruktury a služeb. 
Model budoucích výdajů města je spolu s finančními nároky dopravních opatření v jednotlivých letech hlavním 
východiskem návrhu Akčního plánu 2024–2026.

Návrh Akčního plánu 2024–2026 projednala Manažerská skupina P+ pro finance a Řídící rada P+. Následně byl 
představen členům všech dopravních komisí Rady hlavního města a výborů pro dopravu, finance a strategické 
investice. Malou aktualizací v podobě nového akčního plánu na období 2024–2026 chce město v první řadě 
využít příležitost financovat rozšiřování tramvajové sítě, modernizaci metra a náhradu dieselových autobusů 
nízkoemisními vozidly z Národního plánu obnovy, Operačního programu Doprava a z Modernizačního fondu. Těžiště 
investic v budoucích letech se nachází v dalším rozvoji veřejné dopravy (71 % investic). Ta umožňuje nákladově 
efektivní přepravu velkého množství osob s příznivou bilancí společenských nákladů. Další investice v objemu 
6 mld. Kč (17 %) směřují do neodkladných rekonstrukcí mostů, ulic a další silniční infrastruktury a do zlepšení 
sítě cest pro pěší a cyklisty (2 %). Kromě rozšiřování sítě 
a služeb veřejné dopravy a zkvalitnění veřejného prostoru 
obsahuje nový akční plán deset podpůrných opatření, 
které mají narovnat ceny dopravních služeb, zlepšit 
sběr dat o dopravě, zvýšit rychlost realizace navržených 
opatření a zlepšit komunikaci města s městskými částmi, 
spolupracujícími organizacemi v dopravě a s veřejností.

Akční plán 2024–2026 je ve srovnání s předchozím 
akčním plánem ještě více provázán s rozpočtovými 
možnostmi města. Po vypořádání připomínek je návrh 
připraven k projednání v Radě hlavního města Prahy.

 Metro D (DPP)
 VHD bez metra (DPP)
  Dvorecký most  
a Terminál Smíchov (INV)
  Silniční stavby:  
příprava MO, P+R (INV)
 Uliční síť a mosty (TSK)
 Rozvoj cyklistiky (TSK)
 Podpůrná opatření (ODO)
 Podpora VHD (ROPID)

PODÍLY PŘEDPOKLÁDANÝCH INVESTIČNÍCH 

NÁKLADŮ DO ROKU 2026

13
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OSTATNÍ DRUHY
DOPRAVY

14.1   LETECKÁ DOPRAVA

Letecká doprava osobní i nákladní je v Praze provozována zejména na letišti Václava Havla Praha (dále jen letiště 
Praha - Ruzyně), které se nachází na severozápadním okraji města (veřejné mezinárodní letiště s vnější hranicí). 
Dalšími pražskými letišti jsou Letňany (veřejné vnitrostátní letiště/neveřejné mezinárodní letiště), Kbely (vojenské 
letiště) a Točná (neveřejné vnitrostátní letiště). V blízkosti Prahy leží ještě letiště Praha - Vodochody (neveřejné 
mezinárodní letiště).

LETIŠTĚ PRAHA
Z hlediska dráhového systému je letiště Praha - Ruzyně vybaveno dvěma RWY (runway, vzletová a přistávací 
dráha). Jsou jimi RWY 12/30 a RWY 06/24. Hlavní RWY 06/24 má délku 3 715 m a je ve směru 24 vybavená pro 
provoz CAT III B  a ve směru 06 pro provoz CAT I . Vedlejší RWY 12/30 má délku 3 250 m a je v obou směrech 
vybavena pro provoz CAT I . Bývalá RWY 04/22, která byla dlouhodobě uzavřena pro vzlety a přistání, sloužila 
jako parkovací a odstavná plocha, byla v roce 2020 předělána na klasickou odbavovací plochu. Celková kapacita 
dráhového systému je cca 200 tisíc pohybů (vzlet/přistání) letadel za rok a maximální kapacita dráhového 
systému je 46 pohybů letadel za hodinu, ve vyjímečných případech i 47 pohybů za hodinu

Pražské ruzyňské letiště, stejně jako kterékoli letiště na světě, bylo výrazně poznamenáno pandemií koronaviru, 
která leteckou dopravu ovlivnila více než jakýkoli jiný druh dopravy. Největší propad v počtu odbavených 
cestujících a pohybů letadel byl zaznamenán v roce 2020, obdobný trend pokračoval i v roce 2021. K mírnějšímu 
nárůstu dopravních výkonů došlo v roce 2022, ale počty odbavených cestujcích nedosahovaly ani úrovně roku 
2016 a ve srovnání s rokem 2019 byly přibližně na 65 % stavu před vypuknutím pandemie. Rok 2023 byl v tomto 
hledisku o něco pozitivnější, než rok předchozí. Počty odbavených cestujících se dostaly nad úroveň roku 
2016 a ve srovnání se stavem před pandemií koronaviru, tj. ve srovnání s rokem 2019 byly zhruba o čtvrtinu nižší.

Počet pohybů letadel na letišti Praha dosáhl v roce 2023 hodnoty 118 046, což je o 17 417 pohybů více než v roce 
2022 (nárůst o 17 %). V porovnání s rokem 2019 se jedná o pokles 24 %. Nejvyšší počet pohybů (12 313) byl 
zaznamenán v červenci, nejnižší (6 491) v únoru. V roce 2023 připadalo na jeden pohyb letadla 117 cestujících. 
V porovnání s rokem 2022 došlo k nárůstu o 10 cestujících na pohyb. Ve srovnání s rokem 2019, kdy bylo na jeden 
pohyb letadla 115 cestujících, se jedná o mírný nárůst. Jedná se o velice pozitivní vývoj, neboť je snahou nejen 
ruzyňského letiště, aby stoupal počet cestujících připadající na jeden pohyb.

Letiště Praha má čtyři terminály, které slouží pro odbavení cestujících (PAX) jak na odletu, tak na příletu. 
Terminál 1 slouží k odbavení cestujících letících do zemí mimo schengenský prostor (pasová a celní 
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A350 společnosti Lufthansa (autor M. Horák) Letiště Praha během sněhové nadílky (autor M. Horák)
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kontrola), terminál 2 je určen pro cestující letící do zemí schengenského prostoru (bez pasové a celní 
kontroly). V terminálu 3 jsou odbavovány privátní lety a terminál 4, jež je součástí terminálu 1, slouží pro 
odbavení VIP letů. Celková kapacita terminálů je v současné době 17 000 000 odbavených cestujících za 
rok. Letiště Praha je v současné době a při stávajících dílčích kapacitách jednotlivých subsystémů téměř na 
hranici maximálního využití celkové kapacity terminálů.

POČTY ODBAVENÝCH CESTUJÍCÍCH, DOPRAVCŮ  
A DESTINACÍ NA LETIŠTI PRAHA – RUZYNĚ
V roce 2023 bylo na letišti Praha odbaveno celkem 13 828 137 cestujících, což představuje ve srovnání s rokem 
2022 nárůst o 29 % a ve srovnání s rokem 2019 stále pokles o 22  %. Nejvíce cestujících bylo odbaveno v červenci 
(1 584 341 PAX), nejméně v lednu (661 957 PAX). Oproti roku 2022 bylo měsíční maximum o 17 % vyšší. 

V rámci pravidelné letecké dopravy bylo odbaveno 12 217 908 PAX, zatímco na nepravidelných linkách to bylo 
1 610 229 PAX.

Špičkovými měsíci jsou pro letiště Praha-Ruzyně červenec a srpen. Špičkové dny jsou pátek a neděle a špičkové 
hodiny jsou v průběhu dne rozloženy do časů 10 – 13 hod. a 19 – 20 hod.

Na pravidelných i nepravidelných linkách mohli v roce 2023 cestující využít služeb celkem 69 dopravců (o 2 méně 
než v roce 2022), kteří létali celkem do 167 destinací (o 4 více než v roce 2022). Podíl klasických leteckých 
společností využívajících služeb pražského ruzyňského letiště činil 78 % (54 dopravců), podíl nízkonákladových 
společností byl 22 % (15 dopravců).

NEJŽÁDANĚJŠÍ DESTINACE Z LETIŠTĚ PRAHA V ROCE 2023

 B777 společnosti ElAl (autor M. Horák) A380 po přistání na výcvikovém letu (autor M. Horák)
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VÝVOJ VÝKONŮ LETIŠTĚ PRAHA (počty odbavených cestujících a pohybů letadel)

MĚSÍČNÍ POČTY ODBAVENÝCH CESTUJÍCÍCH NA LETIŠTI PRAHA V LETECH 2016 – 2023

NÁKLADNÍ PŘEPRAVA NA LETIŠTI PRAHA – RUZYNĚ
Pro odbavení nákladů se na letišti Praha nachází dva cargo terminály (Menzies Aviation CZECH s. r.. o., SkyPort 
a. s.). Každý z těchto cargo terminálů má kapacitu 100 tis. t/rok. V roce 2023 byl na letišti Praha letecky odbaven 
náklad v celkovém objemu 43 856 tun. Přeprava nákladu byla oproti roku 2022 o 3 918 tun nižší (pokles o 8 %). 
Nejvíce nákladu bylo přepraveno v listopadu (4 277 tun), nejméně v únoru (3 004 tun). Měsíční maximum bylo 
v roce 2023 o 19 % nižší než v roce 2022.

 počet PAX      pohyby letadel
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NÁVAZNÁ DOPRAVA Z/NA LETIŠTĚ
Od centra Prahy je letiště vzdáleno cca 11 km. Obsluhují jej zejména dvě rychlé městské autobusové linky 
PID, které směřují ke stanicím linek metra A (Nádraží Veleslavín – bus 119) a B (Zličín – bus 100). Od počátku 
letní sezóny 2023 se provoz obou těchto linek vrátil do předcovidového rozsahu. To znamená, že u linky 
119 opět navazoval jeden autobus na každý spoj metra linky A. V únoru 2023 také začaly práce na výstavbě 
trolejbusové trati mezi Nádražím Veleslavín a Letištěm, díky níž budou v roce 2024 nahrazeny 18 m dlouhé 
autobusy novými téměř 25 m dlouhými tříčlánkovými trolejbusy. V roce 2023 byl v letní turistické sezóně 
rovněž posílen provoz speciální autobusové linky AE (Airport Express: Praha hlavní nádraží – Letiště). Linka 
AE má zvláštní tarif a je určena především pro cestující, kteří z Prahy pokračují v cestě po republice železniční 
dopravou. V letním období je linka AE v provozu v intervalu 15 minut, po zbytek roku jezdí po 30 minutách. 
Zejména s ohledem na dopravu zaměstnanců zajíždí k letištním terminálům ještě několik příměstských 
autobusových linek PID.K cestě na letiště i z letiště je průběžně k dispozici také taxi doprava provozovaná 
jak osobními automobily, tak minibusy. Operuje zde také řada půjčoven automobilů.

Podle průzkumu dělby přepravní práce z roku 2022 se vlastním nebo firemním automobilem na letiště 
dopravilo 53 % osob, vozidel TAXI využilo 25 % lidí. Spoje hromadné dopravy si pro cestu na letiště v roce 
2023 vybralo 21 % lidí. Zbylé procento využilo jiného způsobu přepravy (zejména sdílené či autobusové 
mimo hromadnou dopravu).

V roce 2023 bylo na letišti Václava havla Praha k dispozici celkem 7 772 míst k parkování. Pro veřejnost jsou 
k dispozici krátkodobá parkovací stání v celkové kapacitě 517 míst (P1 Express, P2 Express, PB Economy) 
a dlouhodobá stání, nabízející celkem 3 754 míst (PA Smart, PC Comfort, PC Premium, PD Holiday). Pro 
zaměstnance letiště a externí subjekty je vyhrazeno 3 326 parkovacích míst. Další možnosti parkování jsou 
k dispozici na komerčních parkovištích v širším okolí letiště.

14.2   VODNÍ DOPRAVA 

Vodní doprava v Praze zajišťuje přepravu osob a nákladů po řece Vltavě, která má na území Prahy délku 30,9 km 
a je na ní pět plavebních komor (Modřany, Smíchov, Mánes, Štvanice, Podbaba). Kapacita plavebních komor 
Podbaba (5,2 mil. t/rok) a Smíchov (2,8 mil. t/rok) určuje kapacitu pražské vodní cesty. 

Vývoj počtu proplavených lodí plavebními komorami v Praze v letech 2000–2023

Rok
Plavební komory

Modřany Smíchov Mánes Štvanice Podbaba

2000 1 898 21 716 3 747 5 775 1 897

2005 2 530 24 576 2 329 7 740 1 799

2010 2 414 25 797 2 720 8 950 2 335

2015 3 570 24 622 3 855 8 880 3 763

2020 3 286 10 844 2 724 4 594 2 953

2021 2 980 9 777 2 926 5 276 1 987

2022 2 983 15 507 3 416 6 866 2 958

2023 3 054 17 634 4 606 8 413 2 689

Osobní lodní doprava po Vltavě má charakter převážně turistický a společenský. Celoročně zajišťuje provoz 
několik společností, které se specializují na různé typy okružních vyhlídkových jízd po Praze se širokou 
nabídkou dalších služeb. Charakter pravidelné dopravy má provoz pražských přívozů, které jsou součástí 
Pražské integrované dopravy (PID). Podrobnější informace o přívozech jsou v kapitole 3.6.

Nejstarším provozovatelem vodní dopravy po Vltavě v Praze je Pražská paroplavební společnost, a. s. (PPS), 
která byla založena v roce 1865. V současné době tato společnost tvoří konsorcium se společností Prague 
Boats, s. r. o., která vznikla rozdělením původní společnosti Evropská vodní doprava (EVD). Prague Boats je 
provozovatelem lodí zajišťujících plavby obou společností. Provoz lodí je celoroční, a to buď v pravidelných 
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časových intervalech, nebo dle individuálních přání objednatelů. Také jsou pořádány nejrůznější okružní 
plavby po Vltavě, do ZOO, ale i celodenní výlety na Slapy a do Mělníka. PPS provozuje pražské přívozy P4 a P7. 
Velkokapacitní loď Troja uveze až 100 cestujících. V činnosti přívozy přepravila v roce 2023 společnost PPS 
cca 53 tisíc osob. Po dvou letech ovlivněných COVID -19, kdy došlo k poklesu přepravených osob, se provoz 
v dalších letech opět postupně obnovil a v loňském roce došlo k jeho celkovému nárůstu. 

Vývoj v počtu přepravených osob dvěma největšími přepravci (osob/rok v tisících)

2000 2005 2010 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Prague Boats 185 196 193 298 322 329 345 386 126 127 350 761

PPS 133 86 91 186 189 192 507 608 303 98 281 96

Další operující společností je AQUAVIA Praha, s. r. o. pořádá společenské akce na třech lodích – Moravia, Czechie 
a Klára. 

Kanálové vyhlídkové plavby po Vltavě pořádá společnost Pražské Benátky s. r. o. Plavby se pořádají celoročně. 
Z přístavišť „Judita“ vyjíždějí lodě každých 15-20 minut. Společnost dále provozuje pražské přívozy P1, P2, 
P5 a P6 a přívoz Vyšehrad, který není součástí PID.

Řada menších společností zajišťuje projížďky a společenské akce dle individuálních objednávek. Přístaviště těchto 
společností jsou po obou březích Vltavy v centru města, například Na Františku, na Kampě, na Dvořákově nábřeží. 

Různí domácí a zahraniční provozovatelé realizují po řece Vltavě také nákladní dopravu. Jedním z největších 
provozovatelů je Evropská vodní doprava – Sped, s. r. o., která zajišťuje vnitrostátní i zahraniční přepravu 
hromadných substrátů, těžkých kusů, kontejnerů, kapalin apod. 

Na území města se nacházejí 4 přístavy – Radotín, Smíchov, Holešovice a Libeň, které slouží pro překládku 
různých druhů nákladů. Provozovatelem jsou České přístavy, a. s. Kromě přístavů slouží pro manipulaci s náklady 
občasná překladiště a mobilní plovoucí rampy.

Vývoj objemu přepraveného zboží plavebními komorami v hl. m. Praze (t/rok)

Rok
Plavební komory

Modřany Smíchov Mánes Štvanice Podbaba

2000 108 168 197 740 238 201 712 370 037

2005 56 759 59 378 690 106 749 302 726

2010 3 476 5 868 829 6 698 165 166

2015 145 345 41 440 313 900

2016 0 1 492 225 580 465 065

2017 11 413 9 422 112 12 551 278 432

2018 45 720 43 980 2 834 44 768 200 333

2019 39 354 96 888 259 105 299 301 241

2020 3 468 5 412 757 3 882 150 236

2021 37 042 38 939 2 053 41 351 158 609

2022 6 485 8 409 2 375 8 817 187 553

2023 7 000 12 100 2 460 8 900 157 200

Značný nárůst objemu přepraveného materiálu plavebními komorami Modřany, Smíchov, Štvanice a Podbaba 
v letech 2018, 2019 a 2021 byl způsoben realizací stavby Zvýšení ponorů na Vltavské vodní cestě – říční část 
a odtěžováním nánosů ve Smíchovském přístavu. K poklesu objemu přepraveného materiálu v roce 2020 došlo 
vlivem omezením nákladní a linkové dopravy z důvodu pandemie Covid – 19. U plavební komory Mánes 
bylo navýšení objemu přeplaveného materiálu v letech 2021 a 2022 důsledkem probíhající rekonstrukce 
Staroměstského jezu.  
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Vývoj objemu substrátů v pražských přístavech (t/rok)

Rok
Přístavy

Radotín Smíchov Holešovice Libeň Jiné Praha bez rozlišení

2005 36 408 11 396 99 308 2 934 – –

2010 0 364 53 207 0 – –

2015 0 0 64 060 1 622 133 947 98 550

2016 0 0 4 100 18 577 416 922 28 910

2017 16 736 0 0 28 070 234 683 50

2018 51 632 0 30 567 0 99 164 36 993

2019 50 602 117 293 3 346 0 275 286 42 499

2020 5 181 0 2 444 0 157 756 16 004

2021 32 786 1 600 1 600 0 164 988 6 400

2022 6 413 0 0 0 172 591 2 752

2023 6 766  1 601 4 950 0 139 013* 2 071

* Troja 139 013

Pokles objemu substrátů v pražských přístavech je dán problémy se splavností řeky, špatnou vybaveností přísta-
vů (modernizace Smíchovského přístavu nebyla schválena) a problematickým napojením přístavů na komunikač-
ní síť. Obecně je upřednostňována silniční přeprava, která je levnější, rychlejší a spolehlivější.

Provozovatelé vnitrostátní vodní dopravy vykazují někdy i jiná místa, odkud odvážejí vytěženou zeminu při staveb-
ních pracích. Přepravci mají také možnost vykázat Prahu jako přístav bez bližšího rozlišení, protože v mezinárod-
ním číselníku je uvedena pouze Praha.

14.3 NÁKLADNÍ ŽELEZNIČNÍ DOPRAVA

V roce 2023 bylo na území Prahy evidováno 17 372 výchozích či končících nákladních vlaků, což je oproti roku 
2022 pokles přibližně o 20 %. Přibližně třetina z tohoto poklesu připadá na stanici Praha-Malešice. Nejvytíženější 
stanicí z pohledu součtu výchozích a končících nákladních vlaků byla stále Praha-Libeň, následovaná stanicí 
Praha-Uhříněves. Na třetím místě zůstala i přes výrazný pokles stanice Praha-Malešice.

Počty vypravených a končících nákladních vlaků v Praze v jednotlivých měsících roku 2023

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. celkem

Výchozí 618 637 846 803 802 761 717 756 713 731 751 582 8 717

Končící 568 608 803 781 778 731 702 755 716 790 800 623 8 655

Tak jako v předešlých letech, i v roce 2023 byl provoz v pražském uzlu výrazně ovlivněn stavebními pracemi. Stále 
trvaly rekonstrukce tratí Praha-Vysočany – Čelákovice – Lysá nad Labem a Praha-Smíchov – Praha-Radotín, a to se 
všemi negativními dopady na železniční dopravu. Novou akcí bylo zahájení zdvoukolejňování tratě Praha-Zahradní 
Město – Praha-Krč – Praha-Radotín, jejíž hlavní dopady se ale projeví v roce 2024. Negativní událostí bylo rovněž 
výrazné omezení přechodnosti nákladních vlaků přes starý železniční most mezi Výtoní a Smíchovem, stejně tak 
jako rozsáhlá přestavba stanice Praha-Smíchov. Ta způsobila nemožnost jízdy nákladních vlaků ve směru Hostivice. 
Další výraznou stavební akcí v Praze byla a je přestavba stanice Praha-Bubny a úseku tratě směrem do Kladna. 

Bohužel tradiční přeprava poštovních zásilek mezi uzly České pošty v Praze-Malešicích, Olomoucí a Ostravou 
doznala výrazné změny, když byl v květnu ukončen provoz ucelených poštovních vlaků. Poštovní zásilky jsou jen 
nyní převáženy jako „jednotlivky“ běžnými nákladními vlaky ČD Cargo.

Nejvýznamnější stanicí pražského uzlu z pohledu nákladní dopravy stále zůstává Praha-Uhříněves svázaná 
s terminálem intermodální dopravy Metrans. Ucelenými vlaky je napojen na námořní přístavy, především 
severomořské, a dále také na jiné terminály, ať už v České republice nebo v okolních zemích, především 
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Rakousku a na Slovensku. Dalšími významnými stanicemi jsou Praha-Krč a Praha-Radotín, obě spojené 
s výrobou a prodejem cementu. Do první uvedené pravidelně směřují zásilky cementu z Hranic na Moravě, a do 
druhé pak suroviny potřebné k jeho výrobě, především sádrovec z elektráren a struska z hutních provozů. Druhá 
jmenovaná stanice je pak i cílem zásilek hutního materiálu, a to z mnohdy vzdálených míst v západní Evropě 
do zdejšího hutního velkoobchodu Kondor. Dalšími zákazníky železnice v Praze jsou firma Brenntag v Horních 
Počernicích obchodující a zpracovávající různé chemické produkty a mimo jiné využívající návoz a odvoz 
námořních kontejnerů z terminálu v Uhříněvsi po železnici, čímž alespoň trochu ulevuje přetíženým městským 
komunikacím, nebo Flaga v Satalicích obchodující s plyny. Novinkou loňského roku bylo několik desítek vozů 
ložených dřevěnými peletami, které ze Ždírce nad Doubravou směřovaly do Prahy-Čakovic.

Z hlediska počtu výchozích a končících vlaků ČD Cargo byly nejvýznamnějšími stanicemi Praha-Libeň 
(5822 výchozích, 5902 končících a 3580 tranzitních manipulujících vlaků), Praha-Uhříněves (2078 výchozích, 
1931 končících a 156 tranzitních manipulujících vlaků) a Praha-Malešice (916 výchozích, 859 končících 
a 430 tranzitních manipulujících vlaků). Z hlediska součtu naložených a vyložených vozů byly tři nejvytíženější 
stanice Praha-Uhříněves, Praha-Radotín a Praha-Malešice. Došlo tedy k výměně na druhém a třetím místě. 
Tři nejvytíženější stanice podle součtu odvezených a dovezených tun pak byly taktéž Praha-Uhříněves, Praha-
Radotín a Praha-Malešice.

ŽELEZNIČNÍ UZEL PRAHA – nákladní výkony nejvytíženějších železničních stanic v roce 2023

Praha je významným tranzitním železničním uzlem  Možnosti využití tratě Pražského Semmeringu pro nákladní 
dopravu jsou v současné době velice omezené
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Uzel Praha – výkony železničních stanic v roce 2023

Železniční stanice
Vozy Tuny

podej dodej součet podej dodej součet

Praha-Uhříněves 21 792 25 872 47 664 582 102 776 921 1 359 023

Praha-Radotín 3 132 4 066 7 198 126 082 167 087 293 169

Praha-Malešice 1 054 1 506 2 560 22 135 44 415 66 550

Praha-Krč 668 684 1 352 16 513 35 382 51 895

Praha-Libeň 510 299 809 17 285 11 007 28 292

Praha-Horní Počernice 98 654 752 1 404 30 299 31 703

Praha-Hostivař 406 11 417 19 100 332 19 432

Praha-Ruzyně 134 126 260 1 170 1 196 2 366

Praha-Vršovice 125 123 248 2 061 3 712 5 773

Praha-Bubny 86 91 177 4 722 3 314 8 036

Praha-Satalice 81 90 171 2 708 3 957 6 665

Praha-Vysočany 5 87 92 110 3 848 3 958

Praha-Smíchov 38 53 91 1 728 2 287 4 015

Praha-Běchovice 3 62 65 108 2 709 2 817

Praha-Zahradní Město 29 33 62 572 786 1 358

Praha-Čakovice  0 42 42  0 2 513 2 513

Praha-Zbraslav 18 3 21 548 139 687

Praha Masarykovo nádraží 10 5 15 173 86 259

Celkový součet 28 189 33 807 61 996 798 521 1 089 990 1 888 511
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